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її комерціалізації. Натхнений автором «Психології натовпу», Гюставом ле 

Боном, в 1908 році британець Вілфред Троттерр популяризував концепт 

«масова поведінка» у книзі «Стадний інстинкт» і його опертя на психологію 

цивілізованої людини», а у 1923 році небіж Фройда, Едвард Бернайс, у книзі 

«Кристалізація суспільної думки» створив інструментарій для впливу на 

погляди групи, тобто, методологію для ще не знаної професії – консультанта з 

PR. Тим самим було закладено новий фундамент для суспільних відносин. 

Десять років потому в Каліфорнії Клем Вітакер та Леона Бакстер створили 

першу агенцію політичних комунікацій – Campaign Inc. Професіонали 

громадської думки стали центральними гравцями у «політичному колі», що 

стрімко зростало (Патрік Шампань). Позиція у рейтингу популярності або 

рейтингу намірів віддати голос на виборах перетворилася для політиків на 

окрему проблему, відмінну від результатів виборів, але не менш важливу, а 

значить, на перший план виходили комунікативні стратегії для формування 

громадської думки. У функціонуванні політичного поля все більш значимими 

ставали радники з політичної комунікації та соціологи.  

З приходом ери Інтернету пов’язувалися великі надії, щодо можливості 

почути автентичну волю народу, оскільки  Інтернет начебто пропонує 

безпрецедентний дорадчий простір, заснований на механізмах співпраці і 

дебатів, але дослідження 2016-2019 рр. (Домінік Кардон, Жульєн Бояджян) 

демонструють, що він створює і нові форми ієрархії. Наслідки цензури та 

нерівного доступу до суспільного простору не зникають з появою соціальних 

мереж. Наприклад, в Твіттері, який іноді пропонується як новий інструмент для 

вимірювання громадської думки, зареєстровані особи навряд чи представляють 

населення, а вираження громадської думки делегується лідерам, що робить 

його, насправді, дуже нерівним простором. Старі консультанти 

перетворюються на цифрових експертів та спін-докторів. Але суть від того не 

змінюється. 

Можна стверджувати, що за сто років активних дискусій щодо 

визначення і вимірювання громадської думки, що зібрали достатньо 

протилежних аргументів, ситуація залишилася майже незмінною. І дотепер 

проблематичною є її дефініція, якщо не вважати за таку твердження Геллапа 

про те, що громадська думка – це те, що вимірюється опитуваннями, або якщо 

не відмовляти їй в існуванні. Так само проблематичними залишаються 

інструменти і механізми для її об’єктивації: досі не ясно, який спосіб обрати, 

щоб зрозуміти агломерацію рецептивних реальностей, що відображають 

часткове, суб’єктивне бачення мінливої соціальної дійсності. Тим більше, що 

всі спроби відбуваються на тлі театралізації політики. А якщо політична 

комунікація стає перформансом, то громадська думка перетворюється на 

антураж. І актуальним залишається запитання Домініка Реньє про характер 

влади, що перетворює кількісну громадську думку на одного з акторів 

демократичного суспільного простору. 

 

 

Зеленська К.О., Красковська Т.Ю., Зеленська Г.М. 
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ВИМУШЕНИХ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 

 

Актуальність. Після бойових подій на сході України різко зросла 

кількість вимушених переселенців. Ця когорта осіб найбільш вразлива до 

розвитку або загострення різних хвороб не лише соматичного профілю, а і 

психічного. Порушення психічного здоров’я у них різноманітні і зачіпають 

практично всі сфери психічної діяльності. Найпоширенішими з психічних 

порушень є розлади непсихотичного регістру, а саме тривожні розлади. Ці 

розлади зустрічаються як у жінок так і у чоловіків. Наше дослідження на цьому 

етапі направлено на з’ясування особливості тривожної симптоматики в 

залежності від статі з подальшою розробкою нових моделей 

психотерапевтичних впливів у цієї групи населення в залежності від гендерних 

особливостей [1, p. 320]. 

Мета: вивчити гендерні особливості афективних розладів у вимушених 

переселенців 

Матеріали та методи Нами було проведено комплексне обстеження 44 

пацієнтів на тривожні розлади (19 чоловіків та 25 жінок), у віці 20 - 55 років, які 

перебували на лікуванні та обстеженні у ДУ «Інститут неврології, психіатрії та 

наркології АМН України». Для дослідження ми використовували наступні 

психодіагностичні методики: шкала самооцінки тривожності Ч.Д. Спілбергера - 

Ю.Л. Ханіна, госпітальна шкала тривоги і депресії. 

Результати: ми отримали такі показники за шкалою самооцінки 

тривожності Ч.Д. Спілбергера - Ю.Л. Ханіна: виражена – 11 (57,91%) чоловіків 

та 8 (29,17%) жінок, помірна у 5 (26,31%) чоловіків та 12 (50%) жінок, низька у 

3 (15,78%) чоловіків та 5 (20,83%) жінок. Також ми отримали наступні 

показники за госпітальною шкалою тривоги і депресії: субклінічна тривога у 5 

(26,31%) чоловіків та 9 (37,5%) жінок, клінічна тривога у 14 (73,69 %) чоловіків 

та 15 (62,5%) жінок, субклінічна депресія у 7 (36,84%) чоловіків та 13 (54,17%) 

жінок; клінічна депресія у 12 (63,16%) чоловіків та 11 (45,83%) жінок.  

Висновки. Можемо зробити висновок про те, що враженість тривожної 

та депресивної симптоматики більша у пацієнтів – чоловіків, що суперечить 

даним інших авторів, тому слід провести поглиблене дослідження в гендерному 

аспекті та звертати більшу увагу при проведенні психотерапевтичних впливів 

саме на цей факт.  
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